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Esős vetőnap Dalmandon
SZERZŐ: PRINCZINGER G.

Ez év május elején negyedik alkalommal került sor a Magyar Kukorica Klub Egyesület szervezésében a Kukorica 
Vetőnapra Dalmandon. A szakmai rendezvény immáron több év óta jó alkalmat kínál arra, hogy az ország egyik vezető 
mezőgazdasági üzemében az érdeklődő gazdák együtt láthassák a vezető vetőgépgyártók gépeit munka közben, 
megismerhessék azok műszaki részleteit, működésük, használatuk mikéntjét. A szorosan vett műszaki ismereteken túl 
a vetőnapon szervezett konferencián elhangzott előadásokból pedig a kukoricatermesztés egyéb fontos kérdéseiről is 
tájékozódhattak a jelenlévők. 

A
z idei eseményt kétnaposra 
tervezték a szervezők. Az első 
napon, május 2-án tartották 

az ellenőrző parcellák vetését a ren-
dezvényre benevezett gépekkel, és 
a második napon, május 3-án került 
volna sor az ún. bemutató vetésekre 
és egyéb helyszíni, szántóföldi prog-
ramokra. Az időjárás azonban felülír-
ta a terveket: a második napon hul-
lott eső meghiúsította a szabadföldi 
programot, s a vetőgépeket munka 
közben nem, csak a konferenciasátor 
melletti füves területen lehetett tanul-
mányozni.  

Az idei vetőnapról  

Dr. Szieberth Dénes, a Magyar 
Kukorica Klub (MKK) elnöke össze-
foglaló tájékoztatója alapján az első 
napon, május 2-án mindent a tervek 
szerint sikerült végrehajtani. Megér-
keztek a vetőgépek, a Dalmand Zrt. 
munkatársai előkészítették a vetőma-

got és a talajfertőtlenítő szert, megja-
vították az utat, hogy az autóbuszok 
majd zökkenőmentesen szállíthassák 
az érkező látogatókat, kiásták a be-
mutatandó talajmintagödröt, előké-
szítették a vendégek fogadására kije-
lölt helyet.  

Az elnök ismertette a vetőnapra 
benevezett gépeket. A gépgyártók és 
gépkereskedők közül a Kuhncenter 

Kft. a Kuhn Maxima 2 TS 950 8 soros, 
az Austro Diesel GmbH a Massey-Fer-
guson 9108 típusú 8 soros, a Kver-
neland Magyarország Kft. az Optima 6 
soros és a Väderstad Magyarország Kft. 
a legújabb Tempo F 6 soros géppel 
nevezett a versenyre és vetési bemu-
tatóra.

Rajtuk kívül a Magyar Kukorica 
Klub felhívásra jelentkezett még Szil-
vási János Väderstad Tempo 8-as és 
a Dalmand Zrt. 12 soros John Deere 
vetőgépe. Ők a kukorica termésver-
senyeknek is rendszeres résztvevői. 
A bemutatott gépek sorát a Winter-
steiger parcellavetőgép zárta, amely 
az MKK által szervezett Top20 kísér-
letek zömét is veti. 

Mindegyik versenyző két parcella 
elvetésére kapott lehetőséget, tájékoz-
tatott Szieberth Dénes. Az első parcel-
lát kötelező előírások szerint kellett 
elvetni (prospektus szerinti munka-
sebesség, 80 000 kivetett mag, 6 cm 
vetésmélység), a másik parcella el-

Szieberth Dénes: a termelők mindaddig 
termelnek, amíg igény van a termékre
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vetéséhez a gépet indító csapat maga 
határozhatta meg a beállításokat (a 
sebességet ebben az esetben is a pros-
pektus értékekhez kellett állítani). 

A kézi ellenőrzés a vetésmélységre 
terjedt ki, amelyet kis eltérésekkel 5 
cm körül teljesített mindegyik egység. 
A mélység ellenőrzését Bukovics Zsolt, 
a Kukorica Termésverseny ellen őre 
végezte. A kivetett magszámra, tő-
táv-egyenletességre és kettőzésre vo-
natkozó adatokat a vetőegységek mo-
nitorai szolgáltatták.

Mint mondta, látványos volt, 
ahogy Braun János, a Dalmand Zrt. 
ágazatvezetője ellenőrizte a vetést. 
Az erre a célra kialakított kaparóesz-
közzel impozáns gyorsasággal talál-
ta meg az elvetett magokat anélkül, 
hogy elmozdította volna a helyükből 
őket. A magsor felett végigfektetett 
méterrúd aztán pontosan jelölte a 
magok helyzetét, s támpontot adott a 
hektáronként kivetett magmennyiség 
becslésére.

A vetőnap nem csak vetőgép be-
mutató volt. Közreműködőként vagy 
kiállítóként az agráriumban érdekelt 
számos más cég is jelen volt a dal-
mandi határban. Így a Robotpilóta 

Magyarország Kft. egy egész vető-
egységgel, a Metra Kft. öntözési ja-
vaslataival, a Mobilizátor Kft. pre-
cíziós tárolási rendszerével, a  Hydro 
Logica (Gerrit Kiers)  a talaj szerves 
tápanyagainak pótlására vonatkozó 
tanácsaival, a Green Plus a folyékony 
üzemanyag használat hatékonyságát 
javító technológiával, továbbá az SGS 
laborhálózatának és   tevékenységé-
nek bemutatásával.

A fenntartható fejlődésről

A gépek ismertetését és bemuta-
tóját követő előadások sorában előbb 
Szieberth Dénes mondta el gondola-
tait a fenntartható fejlődésről. Mit takar 
a fenntartható fejlődés fogalma? Mi-
lyen hatással van a mezőgazdasági 
termelés fejlődésére? Helyes szem-
szögből szemléljük-e? Ilyen és ehhez 
hasonló kérdésekre igyekezett választ 
adni előadásában, amelyből szemel-
vényeket idézünk vissza, a teljesség 
igénye nélkül. 

Mint mondta, indokolt erről be-
szélnünk, mert kimutatható, hogy ko-
runk egyik általános problémájához, 
a globális felmelegedéshez, a klíma-

változáshoz az emberi tevékenység-
nek köze van, mert ebben szerepet a 
játszik a mezőgazdaság (az üvegház 
hatású gázok képződése és a nagy-
mértékű erdőirtások révén), és mert 
a mezőgazdaság egyéb módokon is 
hatással van a környezetre. Utalt arra, 
hogy a zöld mozgalmak előszeretettel 
hivatkoznak a mezőgazdaság, főként 
az állattenyésztés (különösen a szar-
vasmarhatartás) okozta környezetká-
rosító hatásokra, de arról kevés szó 
esik, hogy maga a hét milliárd fős em-
beriség napi tevékenysége is okolható 
ezért. Emlékeztetett arra is, hogy a 
földtörténeti korok változása is min-
dig együtt járt a klímaváltozással, az 
élővilág a megjelenése óta maga is 
mindig alakítója volt f zikai környe-
zetének, így a klímának is. 

Idézte a fenntartható fejlődés egyik 
legelfogadottabb meghatározását 
(Brundtland jelentés, ENSZ, 1987), 
amely szerint az olyan fejlődést jelent, 
amely megfelel a jelen igényeinek anélkül, 
hogy akadályozná a jövő generációit sa-
ját igényeik kielégítésében. E megfogal-
mazással sokan nem értenek egyet, 
a környezetvédők úgy vélik, hogy a 

FOLYTATÁS A 18. OLDALON ?
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ZÖLDÍTŐ KEVERÉKEK 2017 

a PANNON-MAG-tól

telefon
06 30/225 65 60
06 30/722 20 42
06 30/372 30 77

e-mail
pannonmag@gmail.com

info@pannonmag.hu
www.pannonmag.hu

AKG-ZÖLDUGAR KEVERÉKEK,
ZÖLDTRÁGYA NÖVÉNY FAJTÁINK:

TILLAGE olajretek:  A megoldás kötött 

talajokra. Rendkívül mélyrehatoló erős 

karógyökerével a leghatékonyabb talaj-

lazító zöldtrágya növény. 

III. A költséghatékony zöldtrágya
ZÖLDROZS 70%  +  MUSTÁR 30%  

Előveteményként: kukorica, cukorrépa elé. Gyors fejlődésű, 

télen is zöld talajborítást biztosító keverék, feltárja a mélyebb 

rétegek tápanyagtartalmát.

Vetésidő: júl. 1.–szept. 30. Vetésnorma: 25–30 kg/ha

A legkedvezőbb hatású keverékek a zöldtrágyanövények specialistájától

PANNON-MAG-AGRÁR KFT.
A MAGBAN ŐRZÖTT MINŐSÉG

II. A kártevőmentes, nitrogén-megkötő
FACÉLIA 10%  +  BÍBORHERE 30% + POHÁNKA 60%   

Előveteményként: kalászosok, repce, kukorica, napraforgó, 
cukorrépa, kertészeti növények elé. Szárazságtűrő, dúsítja a 

talaj nitrogén készletét, talajfertőtlenítő hatású, biztosan kifagy.

Vetésidő: júl. 1.–szept. 15. Vetésnorma: 20–25 kg/ha

I. Nagy zöldtömeget adó, alacsony költségű  
MUSTÁR 70%  +  OLAJRETEK 30% 

Előveteményként: őszi kalászosok, kukorica elé. Gyors talaj-

takaró, erős gyomelnyomó keverék, biztosan kifagy, humuszban 

gazdagítja a talajt

Vetésidő: júl. 1.–szept. 15. Vetésnorma: 20–25 kg/ha

Fehér mustár / BEA
Olajretek / DÓRA
Facélia / LILLA
Hajdina / HAJNALKA
Bíborhere / LOVÁSZPATONAI
Lucerna/ GEA, PLATO
Pannon bükköny  
Olasz perje / DRACAR

jelenlegi rendszer már túlfutott a le-
hetőségein, s az ember ’ökológiai láb-
nyoma’ az elmúlt negyven évben el-
érte a 150%-ot. S mivel a fenntartható 
fejlődés három pillére a társadalmi, a 
környezeti és a gazdasági pillér közül 
a környezeti szempontok nem élvez-
nek abszolút prioritást, ezért a másik 
kettő sem működhet jól tartósan. 

A továbbiakban az általa jórészt 
f lozóf ai okfejtéssel elmondottak-
ból – önkényesen – csak néhány to-
váb bi gondolatot idézünk vissza. 
Hangsúlyozta, hogy az emberiség 
gondolkodása ugyan az egyes embe-
rek gondolkodásának összessége, de 
az egyes emberek gondolkodásáért 
nem az egyes emberek a felelősek. 
A termelők mindaddig termelnek, 
amíg igény van a termékre, és any-
nyit igyekeznek előállítani, amennyit 
prof t érvényesítésével el is tudnak 
adni. Tehát hibás megközelítés a ter-
melés visszafogásában gondolkodni; 
a szabályozás színtere szerinte a fo-
gyasztás lehetne, de azt lázadás ger-
jesztése nélkül kell megoldani. Ha 
az emberiség – csoport-hovatartozás 
nélkül – nem fogadja el az általános 
érvényű természeti törvényeket, sem-
mit sem fog elérni a fenntarthatóság 
területén. 

Véleménye szerint a mezőgazda-
ságnak valóban van küldetése a fenn-
tartható fejlődés megteremtésében. A 
jelenlegi vezérelvek a mezőgazdaság-
ban: a talaj művelésének drasztikus 
csökkentése; a talaj növényi takarójá-
nak folyamatossága; a növényi rotá-
ció; az üvegház hatású gázok kibocsá-
tásának csökkentése; a biodiverzitás 
fenntartása, valamint elegendő élel-
miszer és ipari nyersanyag előállítása. 
Mindezek elérésében óriási szerepe 
van a tudomány és a technika fejlő-
désének, amelynek alapjait már szá-
zadokkal ezelőtt olyan gondolkodók 
rakták le, mint Kopernikusz, Kepler, 
Galilei, Newton és sokan mások, Eins-
teinig bezárólag. Nélkülük, az ő mun-
kásságuk nélkül ma nem tartanánk a 
precíziós gazdálkodásnál, ami a nö-
vénytermesztés eddigi csúcsát jelenti. 

Precíziós gyomirtás

A precíziós gazdálkodás egyik leg-
nehezebben megvalósítható eleme a 
precíziós gyomirtás, aminek lehetősé-
geiről, eddigi gyakorlati tapasztalata-
iról Borsiczky István, a Tomelilla Kft. 

ügyvezetője számolt be. Mondaniva-
lóját a kukorica gyomirtás technoló-
giai lépései szerint csoportosította. 
Hozzátette, hogy ezek egy része még 
nem is precíziós, hanem csak pre-
cíz technológiát, kivitelezést jelent, 
ami odaf gyeléssel, az időpont helyes 
megválasztásával végezhető el. 

Így már elöljáróban hangsúlyosan 
szólt a vetés után kelés előtt végzett 
(preemergens) kezelés fontosságáról. 
Ennek sikeressége megalapozza a ku-
korica egész évi eredményes gyom-
mentességét. Ebben a munkában ott 
lehet szerepe a precíziós technikának, 

A Kverneland Optima 6 soros vetőgépe

Väderstad Tempo F 6 soros vetőgép

? FOLYTATÁS A 17. OLDALRÓL

FOLYTATÁS A 20. OLDALON ?

A Dalmand Zrt. az idén John Deere géppel vett részt a vetésben
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ha a talaj szerkezetétől és humusztar-
talmától függően képes szabályozni 
a kijuttatandó herbicid dózisát. Mint 
mondta, erre napraforgóban a Racer 
gyomirtó szerrel szereztek tapasz-
talatokat. A módszer kukoricában is 
működhet, de arra mindenképpen 
f gyelni kell, hogy a kukoricában 1,0-
1,5% humusztartalom alatti talajokon 
bizonyos gyomirtó szerek f totoxiku-
sak lehetnek.

Következő lehetőségként említet-
te a sorvezérelt kultivátor használatát, 
amely növénysorok közelében halad-
va, de a növényeket biztonságosan 
kikerülve végzi el a gyomok irtását.  
Tízéves tapasztalata alapján a kulti-
vátorozást a kukorica 2-4 leveles ál-
lapotában el kell kezdeni, mert ekkor 
a még csírázó állapotú gyomok igen 
eredményesen irthatók, amivel jelen-
tősen fokozható a későbbi vegyszeres 
gyomirtás sikere (sőt, az esetleg el is 
lesz hagyható). Mint mondta, a kulti-
vátor nem arra való, hogy a sikertelen 
gyomirtást helyrehozzuk vele. Későb-
bi időpontban, nagy gyomfertőzött-
ség mellett a kultivátorral csak több 
menetben érhető el a kívánt hatás. 
Ez a gyomirtási mód egyébként az 
ökotermesztésben adhat elfogadható 
megoldást a gyomok ellen, ahol a 
herbicidhasználat nem megengedett, 
de mindenképpen célszerű idejében 
elkezdeni, és szükség szerint ismé-
telni.

A következő eljárást, a sorvezérelt 
kultivátorral végzett sorkezelést már a 
precíziós és precíz jelzővel illette. Ez 
a módszer tulajdonképpen a hagyo-
mányos posztemergens kezelés a ku-
korica 3-5 leveles, de legkésőbb 5-7 

leveles fejlettségénél, ami jelentős, 
akár 60-70% növényvédőszer-megta-
karítással is járhat. Azonban óva in-
tett attól, hogy csak erre alapozzuk 
a kukorica gyomirtását, hiszen ha 
egy váratlan csapadék, vagy tartó-
san rossz időjárás miatt a szükséges 
időben nem végezhető el, a késede-
lem végzetes lehet az állományra. A 
permetezőegységek jobbról és balról 
juttatják a gyomirtó szert a növények-
re, tökéletes fedettséget ad a gyomnö-
vényeken, s igen pontos technológiai 
fegyelmet kíván az alkalmazótól. A 
sorközöket egyidejűleg a kultivátor-
ral művelik. 

Negyedik gyomirtó eljárásként is-
mertette a sorközpermetezést védőernyő-
vel és sorvezérelt kultivátorral, amire 
elsősorban az évelő gyomokkal (pl. 
fenyércirok, mezei acat, csillagpázsit) 
súlyosan fertőzött táblákon lehet 
szükség. Ennél az eljárásnál nagyon 
fontos, hogy a gép ’ne sétáljon’ a sor-
közben, mert a permetlé a kultúrnö-
vényre jutva súlyos károkat okozhat.

Végül az ún. autonóm járművekről 
(drónok) szólt, amelyekkel folyama-
tos fejlesztéseket végeznek, elsősor-
ban a gyomfelvételezésekre való al-
kalmazhatóságuk érdekében.

Amiről még szó esett

Josz Takács Nóra, a NÉBIH té-
mavezetője néhány statisztikai 
szám adattal mutatta be a hazai ku-
koricatermesztés legfontosabb jellem-
zőit. A betakarított terület 2013 óta 
évente 50-60 ezer hektárral csökken, 
2016-ban 1 millió 54 ezer ha volt, 8,68 
t/ha országos termésátlaggal, ami re-
kordot jelent.  

A fajtakínálat hatalmas, az EU lis-
táján több mint 5 300 kukoricahibrid 
található, de a hazai Nemzeti Fajta-
jegyzéken is 320 hibrid és 10 változat 
közül választhat a termelő. Az állami 
fajtakísérletekben 2016-ban 199 ku-
koricahibrid szerepelt, közülük 137 
volt a fajtajelölt (92 első éves, 36 má-
sodéves és 6 db harmadéves) és 62 
standard, vagy próbastandard. A faj-
tajelöltek közül ez év tavaszán 16 hib-
rid kapott állami elismerést. 

Az előadó bemutatta a kísérleti 
és az országos termésátlagok éven-
kénti alakulását 2004 és 2016 között; 
a kettő párhuzamosan halad, de a 
kisparcellás kísérleteké kb. 4 tonná-
val magasabb szinten (12 t/ha kö-
rül) alakul, ami a kísérletek jellegéből 

adódik. Három csapadékos év (2010, 
2014 és 2016) kísérleti eredményeit öt 
éréscsoportra bontva (szuper korai, 
igen korai, korai, középérésű és kései) 
szemléltette a fajtajelöltek és a stan-
dardok termését; s az adatok minden 
évben előrehaladást mutattak a ter-
mésben. Tehát érdemes az újabb és 
újabb hibrideket megismerni.

Végül felkért hozzászólóként Hart-
mann Imre szákszendi termesztő ka-
pott szót, aki a közelmúlt években 
ismerkedett meg a precíziós termesz-
téssel, és 600 hektáros gazdaságában 
az elmúlt évben 12 hektáron sikerrel 
próbálta ki ezt a technológiát. Ebben 
a mosonmagyaróvári egyetem és a 
témában érintett forgalmazó cégek 
szakemberei is segítették. Jóllehet, 
egy év eredményei nem elegendőek 
egy kísérlet elbírálásához, de a velük 
közösen végzett év végi értékeléskor 
egyértelmű volt, hogy a precíziós 
tőszámú vetés mindenképpen jelen-
tős szerepet játszik a gazdálkodásá-
ban. 

Az idei évben 104 hektárra nö-
velték a precíziós technikával művelt 
területet, s minden munkát az elő-
írásoknak megfelelően végeztek el. 
Hozzátette, hogy már évekkel ezelőtt 
megfogadta és alkalmazza a Borsicz-
ky István által itt elmondott kulti-
vátorhasználatot a gyomirtásban. Az 
IKR szakemberei korábbi tanácsára 
pedig két év óta nem végeznek for-
gatásos talajművelést, hanem a meg-
felelő gépi háttér kialakításával a 
mulcstechnológiát alkalmazzák. Mint 
mondta, úgy véli, a kisebb gazdasá-
gokban is érdemes megfontolni a pre-
cíziós művelés megismerését, megta-
nulását és bevezetését. 

(Készült a rendezvényen elhangzottak 
és az MKK sajtóanyaga alapján)

Hartmann Imre: a kisebb gazdaságoknak is 
érdemes átállniuk a precíziós gazdálkodásra
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A kukorica precíziós gyomirtásában a műszaki 
megoldások mellett a szigorú technológiai 
fegyelem is meghatározó – hallottuk Borsiczky 
István előadásában

PETKUS
eredeti alkatrészekkel és erős

szervizháttérrel a problémamentes

betakarítási időszakért

Az elmúlt 8-10 évben nagyon sok terményfel-

dolgozó mezőgazdasági beruházás valósult 

meg hazánkban PETKUS-technológiával (főleg 

szárító- és tisztítótelep-korszerűsítési pályázat 

keretében), valamint a rendszerváltás előtti idő-

szakban is tömegével került beépítésre PETKUS 

magtisztítógép (K525 és K527 tisztítók, illetve 

PETKUS Gigant és Super vetőmagüzemi beren-

dezések) a termelő és feldolgozó ágazatokban. 

Főleg a régi Bábolna típusú szárítók mellé te-

lepített PETKUS tisztítók százai mellett nagyon 

népszerűek voltak a vetőmagfeldolgozó üzemek 

is, melyek még a mai napig ellátják feladatukat, 

kielégítve a mai kor minőségi követelményeit is, 

és egyúttal bizonyítva a PETKUS-gépek meg-

bízhatóságát és tartósságát. 

Természetesen ehhez hozzájárul az is, hogy a 

PETKUS mind a mai napig biztosítja az akár 

40-50 éves gépek alkatrész ellátását is. Fon-

tos kiemelnünk és hangsúlyoznunk, hogy csak 

eredeti alkatrészekkel tartható ez a kiemelke-

dő élettartam és minőségi munka fenntartása 

a gépek üzemeltetése során. Magyarországon 

a PETKUS–Közép-Európa Kft., mint a PETKUS 

gyár kizárólagos hazai forgalmazója tudja bizto-

sítani a megfelelő alkatrészeket, hogy a gépek 

továbbra is megbízhatóan, időtállóan és a gyári 

teljesítmény specifi kációnak megfelelően üze-

meljenek. 

Több mint 180 szárítóteleppel a PETKUS az 

egyik legelterjedtebb szárítótípus is egyben a 

régióban. Az első terményszárítók az 1990-es 

évek közepén épültek meg hazánkban, így a kor 

előrehaladtával szükséges a gépek felülvizsgá-

lata, a természetes elhasználódásból fakadó 

kisebb-nagyobb karbantartási munkák elvég-

zése, hogy a berendezés megfelelő energetikai 

igény mellett a megkívánt teljesítménnyel és 

minőségben dolgozzon továbbra is. A PETKUS–

Közép-Európa Kft. megfelelő szervizháttérrel 

áll minden Partnere rendelkezésére a régióban 

a PETKUS berendezések és gépek szerviz- és 

alkatrészigényeinek kielégítésével, továbbá 

technológiai szaktanácsadással is szolgál a 

meglévő rendszerek felülvizsgálatára, valamint 

beépítési és fejlesztési javaslatokkal is ellátja 

Partnereit.

Keressenek Bennünket, hogy továbbra is meg-

elégedetten tudja üzemeltetni a PETKUS által 

gyártott gépeket, berendezéseket!

 PETKUS–Közép-Európa Kft.

PETKUS-Közép-Európa Kft.
Törökbálint | Dulácska u. 1/c.
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Gergely Sándor, cégvezető:  Tel.: +36 30 299 2351
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Kovács Sándor, projektmanager: Tel.: +36 30 39 00084
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Draskovich Attila, tervező mérnök: Tel.: +36 30 194 5914
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